

भारतीय जनता पक्ष
(केंद्रिय कार्यालय)

11, अशोक रोड, नवी दिल्ली - 110001 भाजपचे अध्यक्ष श्री राजनाथ सहि यांनी चेन्नईत केलेले नविदन युपएि सरकारची अव्यवस्थति वदिश नीतति

युपएि सरकारची कूटनीतति आणवियूहात्मक वदिश नीतति ही अत्यंत दुबळी अव्यवस्थति तसेच असंबद्धति आहे. गेल्या आठ वर्षापासून शेजारी देशाबरोबर युपएि सरकारचे द्वीपक्षीय संबंध मर्यादति बनले आणतियाला सरकारचा दृढ नरिधार आणतित्वरति कार्यवाहीचा अभाव जबाबदार आहे.

दुसरीकडे पाकसितानची भारत वरिधी नीती सुरुच आहे आणचिीनने सर्व दशिंनी भारताला घेरले आहे. पाकसितान भारतासाठी वियूहात्मक गोष्टींकरति चीनची मदत घेत आहे. नुकतेच पाकसितानने ग्वादर बंदराच्या संचालनाचा कब्जा चीनकडे सुपुर्द केला. ज्यामुळे अरबी समुद्राच्या अगदी जवळ चीन येउन पोचलं आहे. भारताबरोबर परंपरागत मैत्रीपूरण संबंध ठेवणा-या श्रीलंकेबरोबर पण चीनने वियूहात्मक भागीदारी करुन हंबानतोटा बंदरात प्रवेश मळिवला आहे.

भारतासोबत श्रीलंकेचे वर्षानुवर्षे सद्भावपूरण संबंध राहति आहेत. युपएि सरकार वांशकि तामळि मुद्द्यावर कतियेक वचने पण दलिी आहेत आणचि आंतरराष्ट्रीय दबावापुढे श्रीलंकेला मदत पण केली आहे. श्रीलंकेने लेसन्स लर्न आणरि किउन्सल्लिएशन कमशिन(एलएलआरसी) नषिणात समतिी बनवली आहे. गेल्या दोन वर्षांपासून त्या समतिीने दलिल्या अहवालाबाबत कोणतीच कारवाई करण्यात आलेली नाही.

श्रीलंका सरकारने संवधिनाच्या 13 व्या सुधारा मध्ये तामळि प्रांताला सत्ता देण्याचे वचन दलि होते. युपिी सरकारने आशा व्यक्त केली होती की 13 व्या सुधाराच्या अंमलबजावणीमुळे परस्थितित सुधार होईल. पुनर्वसनाचे प्रयत्न वाढतील. परंतु त्यानंतर श्रीलंकन सरकारने असे काही वचन दलि असल्याचा इन्कार केला. युपएि सरकारची ही सर्वात मोठी राजकीय नषिफलता आहे. भाजप अशी मागणी करतो की, पंतप्रधानांनी श्रीलंकेत राहणा-या तामळिींना साहाय्य, पुनर्वसन तसेच त्यांच्या सक्षमीकरणाचा मुद्दा कूटनीतनि उचलला पाहजि.

युपएि सरकारने तामळिनाडूतील मच्छमिर जे उपजविकेसाठी पाल्क स्ट्रेट परसिरात मच्छमिरी करतात अशा मच्छमिरांच्या सुरक्षेचा मुद्दा पण उचलला पाहजि. श्रीलंकेचे नौकादल सतत त्यांना त्रास देत असते आणचि काही तामळि मच्छमिरांची हत्या पण करते. आपल्या मच्छमिरांचे रक्षण आणचि सुरक्षेसाठी मच्छमिरांचा मुद्दा युपएि सरकारला श्रीलंका सरकारपुढे उचलला पाहजि.

कावेरी पाणीवाद

सर्वोच्च न्यायालयाने कावेरी जलवादा ट्रिब्युनलचा अंतिम आदेशाची अधिसूचना बाहेर काढण्यासाठी 20 फेब्रुवारी पर्यंत मुदत दिली आहे. पाणी हा अत्यंत संवेदनशील मुद्दा असूनही आपल्या देशात तो राजकीय मुद्दा आहे. या नरिणयामुळे आतरराज्य संबंधांवर मोठा परिणाम होण्याची शक्यता असून युपीए सरकार त्याच्या अंमलबजावणीसाठी सावधानता बाळगत आहे. त्याबाबतची अधिसूचना बाहेर येण्याआधी पंतप्रधानांनी तामळिनाडू आणि कर्नाटकाच्या मुख्यमंत्र्यांना बोलावून सर्वसंमती घेतली पाहजे.

कावेरी जलवादा ट्रिब्युनलला 5 फेब्रुवारी, 2007 रोजी आदेश देऊन सहा वर्षे झाली. या समस्येचे नरिकरण करण्यासाठी केंद्र सरकारने अग्रक्रम दिला पाहजे. भारतात वाढत असलेली सामाजिक असहषिणुता

नुकतेच काही सांस्कृतिक बाबींवर झालेल्या ववादावर भाजपने चर्चा व्यक्त केली आहे. अनेकतेत एकता हे सूत्र साकार करण्याऐवजी झालेला ववादा हा भारतात वाढणा-या सामाजिक असहषिणुतेचे प्रतर्बिंब दर्शवते. याबाबत फल्लिम, संगीत, पुस्तक आणि अन्या जाहीर संदेश वाहनांवर दाखवून त्याचा प्रचार करुन प्रोत्साहन देण्याची आवश्यकता आहे. सामाजिक असहषिणुतेला वरिोध करण्यासाठी आवाज उचलला पाहजे, पण त्यात ब्लॅकमेलगि आणि हिंसिला स्थान नसायला पाहजे.

भारतच्या घटनेत अभवियक्तस्वातंत्र्य देण्यात आले आहे. वविधि समाजाची ओळख महत्त्वाची आहे, पण त्यात ईराद्यापूर्वक दुस-यांच्या संवेदनशीलतेला हानी पोचली नाही पाहजे. दुर्दैवाने काहगुट देशाची कला आणि सांस्कृतिक वारसा बाबत ववादास्पद परिस्थिती नरिमाण करुन त्याचा फायदा उचलत आहे. वाढत असलेली असहषिणुतेच्या मुद्द्यावर मुक्त चर्चा झाली पाहजे. कला, संस्कृती आणि संगीत यांमधून भारताने नेहमीच सहषिणुतेचा संदेश दिला आहे. भारताला प्रगतशील तसेच परंपरागत वचाराचे जतन करण्याची पुन्हा एकदा वेळ आली आहे. (ओ.पी.कोहली) हेडक्वार्टर इन्चारज